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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Доминантне струје плазма мембране гљиве Phycomyces 

blakesleeanus регистроване са протопласта добијених 

микрохирургијом ћелијског зида фемтосекундним ласером 

Катарина Стевановић
1
, Taња Пајић

1
, Мирослав Живић

1
, Александар Крмпот

2
, 

Михаило Рабасовић
2
, Наташа Тодоровић

3 

1Универзитет у Београду – Биолошки факултет, Kатедра за oпшту физиологију и биофизику, 

Београд, Србија 
2Институт за физику – Институт од националног значаја за Републику Србију, Универзитет у 

Београду, Београд, Србија 
3
Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за неурофизиологију, Београд, Србија, 

nara@ibiss.bg.ac.rs 

Присуство и активни карактер ћелијског зида који прекрива плазма мембрану 

филаментозних гљива су до сад били несавладиве препреке да јој се приступи 

електрофизиолошким методама на начин који би омогућио квалитетно 

регистровање јонских струја. Недавно, ми смо развили и оптимизовали протокол 

који омогућава квалитетно снимање струја, методом наметнуте волтаже на делићу 

мембране, са плазма мембране протопласта гљиве ослобођених од зида 

субћелијском микрохирургијом коришћењем фемтосекундног Ti:Sa ласера.
1,2

 Међу 

регистрованим плазмамембранским струјама протопласта гљиве доминантне су 

струје ношене различитим анјонским врстама. На основу потенцијала реверзије у 

асиметричним јонским условима идентификовани типови јонских струја су, у 

највећем броју случајева, били слабо (42%) или изразито (35%) селективни за хлор 

у присуству K, NO3, глутаматног јона и високих концентрација Ca
+2

. Међу 

неколико различитих струја слабије селективности за хлор, далеко најзаступљенија 

је струја, кондуктивности 21 ± 1 pS, присутна у 42% свих контаката регистрације. 

Анализа активности појединачних канала ове, најзаступљеније, струје показује да 

вероватноћа отворености канала слабо расте са деполаризацијом мембране (Po(-80) = 

0,3; Po(50) = 0,45) и опада на више деполарисаним вредностима (Po(80) = 0,2). 

Учесталост пакетића активности је највећа на хиперполарисаним потенцијалима 

(f(-80 mV) > 200 Hz) и двоструко мања на деполарисаним (f(80 mV) < 100 Hz). 

1. Živić, M., Stevanović, K., Pajić, T., et al., 2021, PHOTONICA2021, Belgrade, Serbia, 23-27 August 

2021, Book of Abstracts p. 111. 

2. Stevanović, K., Pajić, T., Todorović, N., et al., 2021, PHOTONICA2021, Belgrade, Serbia, 23-27 

August 2021, Book of Abstracts p. 104. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговори бр. 451-03-68/2022-14/200178 и 451-03-68/2022-14/200007 и 

Фонда за науку Републике Србије, програм ПРОМИС, пројекат HEMMAGINERO [грант бр. 

6066079], као и од стране Института за физику Београд, путем гранта Министарства просвете, 

науке и технолошког развоја Републике Србије.  


